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Partneři průkopnického projektu ScrollOff oznámili dokončení Policy Brief projektu
při jeho závěru.

Genderově motivovaná nenávist a online dezinformace rychle narůstají na sociálních
médiích a negativně ovlivňují duševní zdraví, bezpečí a občanskou participaci mladých
lidí, zejména dívek a mladých žen. Projekt ScrollOff, financovaný z programu Erasmus+,
reaguje na tuto výzvu tím, že vybavuje pracovníky s mládeží a komunity školením, nástroji
založenými na výzkumu a praktickými strategiemi, které pomáhají vytvářet bezpečnější a
inkluzivnější digitální prostředí.

Sociální média se stala centrálním prostorem pro komunikaci a budování identity
mladých lidí ve věku 18–30 let. Současně jsou mladí uživatelé čím dál více vystaveni
misogynii, sexualizovaným útokům, manipulativním stereotypům, toxickému humoru a
cílenému online obtěžování. Tyto zkušenosti mohou zásadně podkopat sebevědomí,
vyvolat strach a úzkost a odradit od účasti na veřejném životě. Ženy vykonávající veřejné
role – včetně novinářek, političek a aktivistek – jsou obzvláště zranitelné a mnoho z nich
uvádí, že mění nebo omezují svou online přítomnost, aby se vyhnuly obtěžování. Partneři
projektu ze Švédska, Kypru, Řecka a České republiky upozorňují, že bez koordinovaných
preventivních a podpůrných systémů se mnoho mladých lidí při konfrontaci s
nepřátelským online chováním stále cítí osaměle.

Výzkum ScrollOff potvrzuje rozsah a závažnost těchto škod. Mladé ženy a dívky nadále
hlásí vysokou míru online obtěžování, zatímco dospívající se čím dál častěji setkávají s
kyberšikanou, zneužitím obrazového materiálu a digitálně usnadněnou zastrašovací
činností. Kromě psychologických důsledků, jako jsou strach, izolace a autocenzura,
genderově motivovaná nenávist online ohrožuje také demokratickou participaci, protože
cílená dezinformace a obtěžování umlčují hlasy a ovlivňují veřejnou debatu.



Projekt také poukazuje na roli algoritmů sociálních médií při urychlování šíření
polarizujících a nenávistných narativů, zejména na platformách jako TikTok, Instagram, X
a Facebook, kde obsah často koluje rychle a bez adekvátní moderace či kontextu.
K řešení těchto výzev vyvinul ScrollOff komplexní balík vzdělávacích a podpůrných
nástrojů. Mezi ně patří „ScrollOff KeyBook“, otevřený zdroj s reálnými příklady,
teoretickým vedením a praktickými nástroji, které mohou pracovníci s mládeží využít
přímo ve své práci. Projekt rovněž vytvořil online vzdělávací platformu a realizoval sérii
národních a mezinárodních workshopů, které posilují kritické myšlení, digitální povědomí,
dovednosti prevence a psychosociální podporu mezi praktikujícími a mladými lidmi. Tyto
aktivity pomáhají pracovníkům s mládeží a pedagogům lépe rozpoznat subtilní a vyvíjející
se formy genderově motivované nenávisti, jako jsou toxické memy, kódovaný jazyk,
mikroagrese a algoritmicky řízená radikalizace.

Projekt však také identifikuje významné mezery, které je třeba stále řešit. Pracovníci s
mládeží často uvádějí, že nemají dostatečné školení, vedení nebo institucionální podporu,
aby mohli účinně zasahovat při výskytu nenávisti online. Oběti genderově motivovaného
obtěžování zřídka získávají adekvátní psychosociální podporu a postupy hlášení zůstávají
matoucí nebo nepřístupné. Digitální a mediální gramotnost stále není dostatečně
začleněna do národních vzdělávacích systémů, což ponechává mnoho mladých lidí
neinformované o tom, jak ověřovat online informace nebo bezpečně reagovat na útoky.
Navíc absence robustní odpovědnosti a transparentnosti platforem omezuje efektivní
zásahy, zatímco právní rámce mnoha zemí dosud neuznávají online genderově
motivované zneužívání jako samostatnou formu násilí.

Na základě svých zjištění ScrollOff vyzývá k silnější koordinaci mezi tvůrci politik,
vzdělávacími institucemi, organizacemi pracujícími s mládeží a digitálními platformami.
Projekt zdůrazňuje potřebu národních a evropských reforem, které explicitně uznávají
genderově motivované online zneužívání jako formu násilí a diskriminace. Doporučuje
také větší investice do dlouhodobé digitální a mediální gramotnosti, systematické školení
pracovníků s mládeží a učitelů a rozšířenou psychosociální podporu pro mladé lidi, kteří
se setkávají s online škodami. Současně projekt zdůrazňuje důležitost zvýšení
transparentnosti a odpovědnosti mezi technologickými a sociálními mediálními
společnostmi, zejména v oblasti moderace obsahu a algoritmického zesilování
misogynních či škodlivých narativů.



Partneři projektu zdůrazňují, že řešení genderově motivované nenávisti a dezinformací
není jen otázkou online bezpečí, ale i demokratického a rovnostního imperativu. Když se
mladí lidé – zejména ženy a LGBTQ+ mládež – necítí online bezpečně, stahují se z
veřejného prostoru, umlčují se a ztrácejí důvěru v instituce a digitální komunity. ScrollOff
proto vyzývá vlády, vzdělávací systémy, organizace občanské společnosti a technologické
platformy, aby společně pracovaly na digitálním prostředí založeném na respektu,
lidských právech a rovné účasti.

Pokud se chcete dozvědět více o projektu ScrollOff nebo projevit zájem o účast, navštivte
prosím webové stránky projektu pro další informace.
.

O projektu a partnerech:
Projekt ScrollOff je spolufinancován Evropskou unií v rámci programu Erasmus+ a
zahrnuje spolupráci šesti renomovaných organizací ze Švédska, Ukrajiny, Kypru, Řecka a
České republiky. Konsorcium tvoří:
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HOGSKOLAN HALMSTAD
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Stando Ltd.
NGO "Non-formal education for youth"
Business & Professional Women CR

Pro mediální dotazy nebo další informace kontaktujte: scrolloffproject@gmail.com
Sledujte nás pro další aktualizace o projektu ScrollOff, který usiluje o bezpečnější a
inkluzivnější online prostředí pro všechny. Můžete nás také sledovat na Facebook a
Instagramu.

https://www.ikf.se/
https://www.hh.se/
https://thehivegroup.eu/
https://standoutedu.com/
https://ngo-nfe4y.com.ua/en
https://bpwcr.cz/
https://www.facebook.com/scrolloff/
https://www.instagram.com/scrolloff_eu/

